

Τάκης Θεοδωρικάκος: Ανάκτηση επιδοτήσεων μισού δις. ευρώ από επενδύσεις που δεν έγιναν – Δεν θα χαριστούμε σε κανέναν, σεβασμός στην κοινωνία

20 ΜΑΡΤΙΟΥ, 2025

Πρόκειται για προκαταβολές σχεδίων που δεν ολοκληρώθηκαν και αφορούν στους αναπτυξιακούς νόμους του 2004 και του 2011 – Σε εξέλιξη έλεγχος και για τον αναπτυξιακό νόμο του 2016

“Σημασία έχει ποιες ανάγκες έχει κάθε νοικοκυριό και ποιο είναι το διαθέσιμο εισόδημα, στόχος της δουλειάς που κάνουμε είναι να το αυξήσουμε με ανάπτυξη και συγκράτηση των τιμών”, τόνισε ο Υπουργός Ανάπτυξης, **Τάκης Θεοδωρικάκος**, μιλώντας στον ANT1 και την εκπομπή “Καλημέρα Ελλάδα” του Γιώργου Παπαδάκη. “Τα τελευταία χρόνια έχει επιτευχθεί αναπτυξιακός ρυθμός τουλάχιστον 2%, η ανεργία πήγε από το 18% στο 8,5% και ο κατώτατος μισθός έχει αυξηθεί κατά σχεδόν 30%” προσέθεσε και επισήμανε ότι πρέπει να αυξήσουμε την παραγωγικότητα και να κάνουμε την Ελλάδα πολύ πιο ανταγωνιστική.

“Πρέπει να επενδύσουμε στη βιομηχανία, να εκσυγχρονίσουμε τον πρωτογενή τομέα και να μπει η νέα τεχνολογία και η καινοτομία σε όλους τους κλάδους. Μιλάμε για αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου γιατί δεν πρόκειται η Ελλάδα να ζήσει μόνο με τον τουρισμό” ανέφερε ο Υπουργός Ανάπτυξης. “Με τον νέο αναπτυξιακό νόμο στρέφουμε το ενδιαφέρον κυρίως στις παραμεθόριες περιοχές, στους νομούς με τις μεγαλύτερες ανισότητες, ώστε να αντιμετωπιστεί και το δημογραφικό. Είναι ξεκάθαρη η απόφαση και η δέσμευση της κυβέρνησης ότι θα κάνουμε αυτό που πρέπει” ξεκαθάρισε.

Ο Υπουργός Ανάπτυξης υπογράμμισε στη συνέχεια πως “έχουμε ενισχύσει τη ΔΙΜΕΑ με 30 νέα στελέχη, έχουμε αυξήσει τα ανώτατα όρια προστίμων, επιβάλαμε πρόστιμα σε πολυεθνικές, καλούμε τους πολίτες να αξιοποιούν την πλατφόρμα e-katanalotis, ενισχύουμε την ανεξάρτητη Αρχή της Επιτροπής Ανταγωνισμού, με αποτέλεσμα ο πληθωρισμός τροφίμων να είναι πέριξ του μηδενός τους τελευταίους 4 μήνες”. Σχετικά με τον νέο Κώδικα Δεοντολογίας, για την εφαρμογή του οποίου γίνονται εντατικοί έλεγχοι στην αγορά, τόνισε: “Θέλουμε να υπάρχουν προσφορές και επιπτώσεις αλλά να είναι πραγματικές και να μην είναι κοροϊδία”.

“Για τους αναπτυξιακούς νόμους του 2004 και του 2011 διαπιστώσαμε ότι έχουν δοθεί χρήματα για επενδύσεις που δεν ολοκληρώθηκαν. Έχουμε ξεκινήσει να εκδίδουμε αποφάσεις ανάκτησης αυτών των χρημάτων, επισήμανε ο **κ. Θεοδωρικάκος** και ανακοίνωσε ότι πρόκειται για 480 εκατ. ευρώ από 1400 επενδυτικά σχέδια. Μία προς μία οι υποθέσεις πηγαίνουν στην ΑΑΔΕ και τον κ. Πιτσιλή, δεν πρόκειται να αφήσουμε ούτε ένα ευρώ που να μην γυρίσει πίσω στα ταμεία για τους φορολογούμενους, ώστε να δοθούν για κοινωνικούς και αναπτυξιακούς σκοπούς”, τόνισε και ανέφερε πως το ίδιο θα γίνει και για τον αναπτυξιακό νόμο του 2016, για τον οποίο πραγματοποιείται έρευνα.

“Ζούμε σε έναν κόσμο τεράστιων μεταβολών, είναι σπουδαίο να διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού την ενότητα και την πορεία μπροστά ακούγοντας την κοινωνία ώστε να γινόμαστε συνεχώς καλύτεροι με απτά αποτελέσματα”, επισήμανε με αφορμή τις εξελίξεις στην Τουρκία. “Υπάρχει ένα γενικό κλίμα αμφισβήτησης, πρέπει να ηρεμήσουμε και να συζητάμε με επιχειρήματα γιατί δεν υπάρχει περιθώριο για πολλά λόγια” σημείωσε ο **κ. Θεοδωρικάκος**.

Τηλ. Επικοινωνίας: 2103332974

E-mail: press@mnec.gr